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Mit den USA weiterhin zusammenarbeiten?

Die Zukunft der transatlantischen Beziehungen IP|01 / 02|17

Datenbasis: 1003 Befragte in Deutschland. Erhebungszeitraum: 7. und 8. Dezember 2016. 
Statistische Fehlertoleranz: + / – 3 Prozentpunkte. Quelle: Forsa. 

A B C D E

CDU/CSU 80% 63% 55 % 40% 38%

SPD 73 % 59 % 54 % 42% 31 %

Linke 73 % 64% 69 % 38% 9 %

Grüne 75% 65% 65 % 23% 13 %

FDP 82% 79 % 56 % 52% 58 %

AfD 57 % 43% 56 % 26% 40 %

Auch mit einem Präsidenten Donald Trump durch dick und dünn: Eine gro-
ße Mehrheit von 73 Prozent der Befragten spricht sich dafür aus, dass die EU 
auch dann eine enge Kooperation mit den USA suchen sollte, falls Washington 
sein weltweites Engagement zurückfährt oder an Bedingungen knüpft. Jeweils 
59 Prozent meinen, dass die EU in diesem Fall die militärische Zusammen-
arbeit untereinander verstärken und die Beziehungen zu anderen Ländern 
ausbauen sollte. Für ein stärkeres EU-Engagement in der Welt sprechen sich 
dagegen 36 Prozent, für höhere Verteidigungsausgaben nur 32 Prozent aus. 
Anhänger von FDP und Union sind die überzeugtesten Transatlantiker, Wäh-
ler der Grünen, SPD und Linken liegen knapp über oder genau im Schnitt. 
Bei Parteigängern der AfD ist die Unterstützung am schwächsten ausgebildet.
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A  weiter eng mit den USA kooperieren

B  militärische Kooperation verstärken

C  andere Partner suchen

D  politisches und militärisches 
Engagement verstärken

E  Militärhaushalt aufstocken
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